

## 中小企业发展指数连续3个月上升

中国中小企业协会11日发布数据显示,随着一系列稳增长政策出台实施,中小企业信心持续回升,8月中小企业发展指数(SMEDI)为89.4,比上月上升0.1点,连续3个月回升,且高于2022年同期水平,与2021年同期持平。

分行业看,工业和部分服务业恢复明显。工业指数连续3个月上升,其中,生产指数和国内外订单指数均上升。交通运输邮政仓储业指数连续4个月上升,社会服务业和住宿餐饮业指数连续2个月上升,暑期消费对服务业的拉动是主要原因。

分项指数5升3降。宏观经济感受指数、综合经营指数、市场指数和投入指数连续3个月上升,效益指数由平转升,劳动力指数、成本指数、资金指数有所下降。

此外,中小企业开工状况略有改善,完全开工的企业占比上升。8月份,完全开工的企业占45.45%,比上月上升1.7个百分点。

据新华社

# 济青全面取消楼市限购限售

### 支持刚性和改善性购房需求,9月以来全国已有超30省市调整楼市政策

## 济南

- ◎取消二环以内的历下区、市中区区域购房限制
- ◎商品住房取得不动产权证书后即可上市交易
- ◎新政自2023年9月11日起施行

## 青岛

- ◎将市南区、市北区(原四方区域除外)移出限购区域,全域取消限购政策
- ◎优化住房上市交易年限,在本市范围内,商品住房取得不动产权证书可上市交易

详见A03版

据不完全统计,截至9月11日

## 已有8城全面取消限购

东莞 佛山 沈阳 嘉兴  
大连 南京 济南 青岛

9月以来

- ◎全国已有超30省市调整楼市政策,新政落地节奏加快
- ◎专家称,不排除将有更多城市全面取消限购

限购限售

## 41岁“过期小孩”当上孩子王

### 东北娥哥和60多名小朋友“玩”成忘年交

在长春双阳有个“神秘组织”——娥家班。带头的娥哥是拥有300多万粉丝的网红,他喜欢和孩子玩闹,为了让家长放心,娥哥给团队孩子制定了“三玩”政策:开心地玩、安全地玩,让家长放心地玩。成立近3年,“娥家班”吸引了小区里60多名小朋友,平均年龄9岁,最小的只有11个月。

娥哥和孩子们之间的友谊,早已超越年龄,更多的是双向奔赴的付出。在他的带动下,整个小区的居民和睦相处,过成了大家庭。

详见A05版



## “央妈”连续出招 政策组合拳信号积极

详见A02版

## 零食店“遍地开花” 新宠还是昙花一现

详见A06版

## 今晚大战叙利亚 保排名国足输不起

详见A08版

## 摩洛哥强震 缘何伤亡惨重

详见A13版

“微”阅读

## 山东开启多雨模式 局部强对流

### 今日冷空气来袭,气温有所下降



相关新闻扫码关注  
齐鲁晚报微信